



## 端午

■ 昨天,“新晋网红”蟠龙天地迎来大客流  
本报记者 张龙 摄



## 各大商业地标 热力十足

在露天市集挑一对手作耳环,在城市营地喝着小酒看爱宠撒欢,在夜幕降临后品尝异国美食,再随着音乐摇摆……端午小长假,申城各大商业地标热力十足,无论是吃喝玩乐,还是游购娱,各类业态都迎来了大批消费者,要在美好假期里彻底放松。

### 市集里有国际范时尚潮

“妈妈,我想要买一束蝴蝶兰。”昨天中午,在衡山路上的永平里,金女士带着儿子踏进一家花店,小朋友很快就看中了一束红白搭配的蝴蝶兰鲜切花。捧着鲜花走出来,浅逛一下摆着手工作品、扎染围巾、瑜伽服装、创意玩偶等精致小物的市集后,他们选了一家看得到街景的西班牙餐馆,坐进去品尝美食。辣味番茄酱青口贝、慢炖牛肋排配意面……异国风味的美食,搭配市集里熙熙攘攘的人群,端午小长假的第一天,放慢节奏的生活充满情趣。

随着夜幕降临,作为上海夜经济的标杆地区之一,FOUND 158也启动了夜娱嘉年华。在下沉式广场,FOUND 158联合SHANG!一起举办的“阿拉的小店”市集活动有一些不同,原来所有参与者都是在沪开店的外籍人士,十多个品牌带来了服饰、配件、家居等各种创意小商品。

傍晚5时多,美国人潘克伦(Colin Pine)早早到场了,准备了各色酒水饮料。2年前他在合肥路开了一家名为Revolving Door的小酒馆,看好端午期间的夜间经济快闪活动,立刻报名参与,“我想融入端午氛围,也顺便推广一下

# 逛市集小店 赏河畔光影

小店”。不远处的意大利冰淇淋,则是由意大利人Alberto带来的。他在永康路上经营一家意大利冰淇淋店,但本职工作却是3D设计师。他告诉记者,今年以来,国内游客、国际游客陆续增多,而此次借助公益性传播平台,“抱团”参加端午假期的市集,就是希望能提升小店的知名度,吸引更多客流。

### 光影间感受“一江一河”

以夜色为幕布,璀璨光影为画笔,一场声光艺术正在苏州河畔塑造流动的盛宴。端午节前夕,上海苏河湾万象天地的夏日水岸夜生活节拉开帷幕,不仅引入法国知名艺术家团队Collectif Scale创作的声光艺术装置《THE INFINITY FLOW》进行亚洲首次公共展出,还有落日峡谷音乐会、落日城市营地、英伦体育仲夏夜等多重精彩活动。

昨晚,苏河湾万象天地的天桥

上站满了人。往下看,天后宫前的动态声光装置《Flux》正在表演,机械动态、音效与炫光相和,呈现出一个有机的“生命体”。而在另一边的慎余里,声光艺术装置《Ammonite》则以苏州河的水波为灵感,展现了一组静态的新媒体灯光雕塑,使人们仿佛走进了神秘的光影世界。

从苏州河漫步至苏河湾万象天地西里的河畔绿地,“落日城市营地”的氛围则与两座历史建筑截然不同。不少人停下脚步,开始享受夏夜空下的曼妙音乐,抑或带着“毛孩子”加入撒欢的队伍。

吸引不少年轻人前去探索的,还有兴业太古汇正在举办的“消失的法老——胡夫金字塔沉浸式探索体验展”。这是全球首个对埃及胡夫金字塔内部和周围环境进行扫描勘测和建模还原的新型文旅体验项目,也是首次来到亚洲展览,为上海消费者打造“亲身”探索古文明奥秘的文化消费新方式。

本报记者 张钰芸



■ 朱家角古镇汉风夜生活节呈现了一场沉浸式梦里水乡穿越之旅  
本报记者 徐程 摄

## 高速公路

## 缓行情况 好于“五一”

今天一过,端午假期即过半。上海高速公路网通行情况怎么样?记者从上海交通指挥中心了解到,截至目前,上海高速公路网缓行情况远低于“五一”假期,即使是“逢节必堵”的G40长江隧桥段,缓行路段也已大幅减少。但值得注意的是,随着梅雨在假期后半程强势回归,返程情况面临新考验。

有关监测信息显示,虽然上海高速公路网的缓行情况从节前一天下午便开始出现,但缓行路段长度并未像“五一”假期一样动辄达到10公里左右,缓行局面也未像“五一”假期一样从白天持续至黑夜,最长缓行路段更没有超过20公里甚至达到29.5公里的“极值”,而是一般在5公里左右,且以比较快的速度消解——即使个别缓行路段一度长达12公里,持续时间也有限。

有关信息也显示,上海高速公路网在昨天17时40分恢复正常通行后,只有S2市区方向临入口后方在昨天19时出现过短暂的缓行1公里情况。全路网20时再次恢复正常通行的局面持续到了今天上午10时——这时,虽然S20内圈莘朱路至转G60浙江方向匝道、G50江苏方向外环立交、G60市区方向水清路、G1503东环高东入口等多处车流量大,但尚未进入“缓行榜”。

本报记者 罗水元

## 出入境

## 两大机场 迎客流高峰

本报讯(通讯员 黄波 孙苒苒 记者 江跃中)据上海边检机关昨天介绍,预计今年端午节假期,浦东和虹桥两大机场出入境旅客总数将达到17.7万人次,日均近5.9万人次。两大机场口岸的出入境客流量预计将恢复到2019年同期的50%,其中浦东国际机场出入境旅客总数预计将达到15.3万人次,虹桥国际机场出入境旅客总数预计将达2.4万人次。上海边检全力做好口岸出入境通关保障,确保旅客通关顺畅、口岸安全稳定。

又讯(记者 江跃中 通讯员 李沪 施慧)端午假期首日,虹桥机场迎来出入境客流高峰,全天出入境人数达8500多人次。

据虹桥边检站民警介绍,首日出境客流呈现以下特点:全家游、学生游成为主力,这部分旅客占出境客流总数的一半;港澳、东南亚还是出境目的地首选;在中国工作、学习的外籍人士也趁着小长假回国探亲或赴中国周边出境游玩。入境客流方面,返乡探亲的港澳台胞、海外华侨占到入境客流量的三成以上。



■ 奉贤九棵桐ORIENS LUMINA焕光森林推出穿汉服夜游活动  
本报记者 徐程 摄

# 国务院安委会全面部署专项整治

## 上海市贯彻落实会议召开,把防范化解重大安全风险摆在更突出位置

本报讯(记者 李一能)昨天,国务院安委会召开全国安全防范工作紧急视频会议,全面部署开展安全生产风险专项整治工作。

上海市委常委、常务副市长吴清主持召开上海市贯彻落实会议。会议指出,当前,上海市场需求逐步

恢复,生产供给持续增加,餐饮、旅游行业快速升温,安全生产工作形势更趋复杂。各区、各部门要强化政治担当,把防范化解重大安全风险摆在更加突出的位置,坚决贯彻中央领导批示指示精神和市委市政府领导批示要求,加强形势研判,落

实切实举措,避免重蹈覆辙,坚持不懈落实好安全防范各项措施,把城市安全防线筑得牢而又牢。

会议要求,坚持严字当头,切实加强燃气安全防范工作。要切实提

高燃气安全专项整治的质量,全面整治突出风险和重大隐患。要强化燃气安全协同治理,严格履行行业监管责任,督促企业主体责任落实。要严格落实“三管三必须”要求,强化燃气充装、运输、使用等环节安全监管。要强化基层群防群治,将燃气安全与服务纳入社区治理和网格化管理的主要内容。要强

化燃气安全管理能力提升,推进燃气管理数字化转型,全面提高事故预防能力。

会议强调,要深化治本攻坚,全力推动重大事故隐患专项排查整治2023行动见成效。聚焦危险化学品、交通运输、建筑施工、消防、燃气、渔业船舶、工贸等重点行业领域,紧盯动火、高坠、有限空间等事故易发多发环节,以严的基调,统筹抓好专项行动,以实的措施,全力提升整治质效,以硬的作风,全面筑牢安全防线,确保城市安全有序运行,确保人民群众生命财产安全。